

豆腐美名扬但苍蝇满天飞?

检察官说:那不行! 最终“华丽转身”



本报记者 许梅 通讯员 范宝华 童小娅

本报讯 近日,随着2台挖机的进入,兰溪市水亭畲族乡豆制品加工基地正式动工兴建。“到年底交付使用,就再也不用担心污水横流、苍蝇乱飞污染环境了。”水亭畲族乡的居民们高兴地说。

兰溪豆制品好吃的口碑远近闻名,因为古老的手工制作技艺,早在2011年,兰溪豆制品制作技艺就入选兰溪市第四批非物质文化遗产代表作名录。而兰溪水亭畲族乡的“水亭千张”更是有名,是“舌尖上的金华”之名菜。

但是,兰溪豆制品作坊常常是生活、生产场所“混搭”,边上污水横流、酸臭味弥漫、苍蝇满天飞。为了改变这一状况,去年底,兰溪市政府开始进行豆制品行业专项整治,保障食品安全和污水达标排放。经整治后,兰溪豆制品行业整体水平提升,但仍存在部分乡镇(街道)整治滞后的情况,尤其是列入集中整治的水亭乡豆制品集中厂房基建项目迟迟难以开工。

针对这一情况,兰溪市检察院积极介入,连续发出4份检察建

议书,督促相关乡镇(街道)政府依法履行主管职责,加大整治力度;同时建议环保、市场监管等部门配合落后乡镇的专项整治工作,加快推进豆制品行业转型升级。

发出检察建议后,兰溪市检察院民行科检察人员还到整治改造进度相对缓慢的乡镇(街道)跟踪进展情况,开展同步监督。在水亭畲族乡,当了解到这里由于地理位置相对偏僻、集体经济薄弱等不出建设资金后,检察人员多次与该乡有关人员沟通商谈对策,重新启动项目建设。在检察院主动为其提供相应的法律政策咨询和服务后,水亭乡尝试引入私营业主作为第三方开展建设,先期以出租户租金偿还投资成本的形式解决场地建设资金,在投资方成本回收并保证对方一定收益之后,再收归乡政府所有。当地原本想也不敢想的水亭畲族乡豆制品加工基地项目,终于开工。

在检察机关的督促下,除了水亭畲族乡的建设项目顺利开工,上华街道的集中整治目前正加速推进,兰溪市环保、市场监管等部门也积极配合整治,引导小作坊、经营户改进生产经营场所卫生环境,取得营业执照、食品生产加工小作坊许可证。兰溪的豆制品行业迎来了“大转身”。

环保出问题 板子该打谁



孙秀艳

最近,河南省属媒体一篇题为《安阳“污染围城”问题依旧突出》的报道,让安阳上下备受触动。安阳市对环保问题比较突出的区县,责成党委政府写出深刻检查,相关处理。随后根据纪委的工作进展情况进行。安阳市环保局长因此被停职,一时间引发广泛社会关注。

有人认为这位环保局长鸣不平:环保是个系统工程,牵扯领域多,涉及范围广,这次媒体曝光的道路扬尘、落后产能淘汰不及时、散煤露天堆放、烟尘超标等问题,就分别属于城市管理、发展改革、工信、环保等多个部门的管辖范围,单把环保局长拎出来处分“示众”,有失公允。

有人则表示环保局长就应该被处分:环保局长是一个地方的环保管理最高负责人,即使问题出在各个不同部门的分管领域,但反映的是环保监管的缺位,局长就有怠于履职的问题,不仅要追责,而且要下狠手、出重拳。

双方各执一词,听上去都不无道理。笔者并不想评判谁说的更在理,却为有这样的争论感到欣喜。

以往,似乎根本无需争论,绝大多数人认为抓环保当然是环保部门一家的事。在这样的观念之下,环保部门纵使八方招架也难免独木难支,有时不得不替别人“背锅”。环保干部一面抓环保,一面保“乌纱帽”,又如何能做到心无旁骛地搞好工作?

如今,虽然环保党政同责、有关部门各担其责的观念尚未深入人心,但在各级政府部门,“环保跟我没关系”的错误观念正在扭转。环保工作的目的是提升环境质量,保障百姓生存发展的安全与健康。作为人民公仆,无论哪个部门,都有责任为这个目标付出努力。必须指出,当前,一些部门的惯性与惰性依然存在,主动抓环保的责任意识与现实要求还相去甚远。

解决这个问题,就要一方面加强环保监管,另一方面落实党委政府以及相关部门的环保责任。

刚刚出台的《关于省以下环保机构监测监察执法垂直管理制度改革试点工作的指导意见》,已针对这些问题开出药方,强化地方党委和政府及其相关部门的环境保护责任成为一大亮点。“落实地方党委和政府对生态环境负总责的要求”“管发展必须管环保,管生产必须管环保,形成齐抓共管的工作格局,实现发展与环境保护的内在统一、相互促进”,这样的表述要求各部门不仅要自己扫好门前雪,也要成为环保的同盟军。

当然,责任落实还要依靠严密的考核、追责制度。相信随着相关制度的完善,各方的责任会更明晰,如果再出现类似安阳“污染围城”问责事件,谁有责任、谁该下台根本无需争论。我们不仅希望环保出了问题知道板子该打在谁身上,更盼望各部门齐抓共管、公众人人参与的环保共治、共享的局面早日形成。



别倒摩托车后扬长而去惹众怒的面包车主被拘



本报记者 张倩

本报讯 6日晚开始,一段小视频在朋友圈里传播开来。视频显示:6日8时许,在一条疑似高速公路上,一辆想从右侧车道变道到左侧车道的浙A牌照的面包车,由于变道不成功又突然向右变道,期间别上了一辆正在右侧车道行驶的摩托车,尽管摩托车主

连续踩脚自保,仍连翻几个跟头摔倒在地。而让网友更加气愤的是:摩托车栽倒在地后,面包车并未停留,而是加速扬长而去。不少网友直呼:“面包车的行为差不多等于谋杀!”

记者了解到,事发地在杭州萧山104国道,事故造成了摩托车车主轻微伤,而摩托车主与面包车车主并不认识。据警方消息,面包车车主任某(男,33岁,安徽籍)因涉嫌交通肇事逃逸,事发当天已被警方行政拘留,是否涉及犯罪仍在进一步调查中。



基层民警台上讲课 公安局长台下听课



通讯员 杨继划

本报讯 近日,温州市龙湾公安分局情报信息大队民警林宝财的心情是既紧张又兴奋,因为他在全区公安机关“罗峰警务讲坛”上作了“情报信息运用”专题讲座,“我一个基层民警在上面讲,坐在下面认真听课的,都是分局的领导和各科所队的主要负责人”。

“当今科技手段日新月异,侦查破案技术一日万里,我们一旦不学就会落后。”龙湾区委常委、龙湾公安分局局长黄挺义说,“基层单位是创新的主阵地,骨干民警是实战的主力军,我们要尊重、提倡基层民警的首创精神,分局领导和各科所队主管应放下身段向一线民警学习最新的侦查破案手段和信息化运用,这样才能最大效率地指挥公安工作。”

作为一名基层的情报信息骨干,林宝财刻苦钻研,利用情报信息手段总结出许多侦查破案技战法,并在实战运用中展现效果,近期破获了数十起疑难案件。“没想到这么多领导来听我讲课,我压力虽大,但动力更足!”林宝财激动地说。

“不学不知道,一学吓一跳,原来现在破案要运用这么多科技手段,科技建设与应用不能等靠要啊!”听完课后,现场一名政工领导连声称叹。

“这项活动我们要长期坚持下去。佩锋,你下期讲视频监控的建设和运用。志登,你下下期讲物联网建设。”黄挺义当场向网警、治安大队两名专家提出了邀请。

据悉,“罗峰警务讲坛”每月或每季度举行一次,围绕视频侦查、合成作战、情指联动、执法办案、社区警务、物联网建设、实战训练、警务创新等内容,邀请有专长的优秀民警或各领域专家学者来授课,逐步提升全体民警的业务水平和实战能力。

(上接1版)

支招二:要求办理商业保险

赵大爷在北仑一家装修公司上班,是个很有经验的老木工。今年初,他被公司派遣去给一栋二楼的农村房子翻新。

赵大爷在拆卸天花板的过程中不慎坠落。这次摔伤造成赵大爷右股骨折,治愈之后仍会留下残疾。

赵大爷住院期间,医药费都是由装修公司支付的。出院之后,他去鉴定机构做了一份工伤鉴定,鉴定定为九级工伤。

然而,当赵大爷拿着鉴定书要求公司赔偿停工留薪期工资、伤残补助金时,却被告知因为他超过退休年龄且已经开始领取退休金,所以不构成工伤,公司不同意赔偿任何损失。无奈之下,赵大爷诉至法院。

遗憾的是,赵大爷已经62周岁了,他与公司之间仅仅存在劳务关系,不能申请工伤赔偿,赵大爷原本在鉴定机构做的工伤鉴定也无法得到认定,只能重新按照人体损伤残疾程度鉴定标准来鉴定,鉴定出来的伤残等级是十级。再加上赵大爷自己没有把木凳放稳就踩上去作业,本身存在过错,因此法院最后判决的赔偿款要比工伤赔偿低一些。

董怡建议,超过退休年龄的高龄劳动者,要及时要求用人单位为自己办理类似工伤保险的商业保险,一旦在工作过程中发生意外的,则可以向保险公司理赔,这样既能保障劳动者的权益,又能减轻用人单位负担。另外,值得一提的是,我国实行强制退休制度,企业职工男满60周岁、女满50周岁的,劳动合同终止。因此,劳动者持续在用人单位工作达到法定退休年龄的,不论是否可享受养老保险待遇,继续在用人单位工作均不构成劳动关系,按雇佣关系处理,用人单位可以停止为其缴纳社保,劳动者提出医疗费报销的主张,可能不会得到支持。

国庆来杭游客激增



通讯员 姜晓霞 本报记者 张倩

本报讯 国庆期间,从四川来杭州旅游的朱先生提前通过网络预订了10月1日、2日两天的酒店,到了杭州却发现酒店未营业无法入住;从江苏来杭州旅游的秦先生则发现提前预订好的酒店餐券还要额外收费……G20峰会之后的首个国庆长假,随着来杭游客激增,关于餐饮和住宿服务的投诉举报也随之攀升。

昨天,记者从杭州市市场监管局了解到,国庆长假期间,杭州市整体消费市场平稳,据杭州市市场监管局举报投诉指挥中心统计,10月1日至10月7日,举报投诉指挥中心系统从各渠道共接收举报投诉咨询总计4786件,比去年同期3264件增长了46.62%,其

餐饮住宿吐槽最多

中消费投诉2108件,比去年同期1193件增长了76.69%。

记者梳理发现,国庆长假期间,位列群众举报热点前三的是餐饮和住宿服务、服装鞋帽等百货和食品。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

